

Z OMAHY.

— Školní rada chystá se pro tento rok k provedení rozsáhlých plánů, jejichž dokončení znamená opatření místa pro dalších 1,400 školních dětí. Při stále rostoucím obyvatelstvu Omahy jest nutno pomýšlet v čas, aby nenastalo přeplnění škol, jak již dříve se několikrát stalo. Školní rada hodlá předejít opakování dřívějších zkušeností a usnesla se, aby byly zbudovány přístavky k následujícím školám: Miller Park škola bude rozšířena o 16 nových místností, při škole Bancroft bude postaráno o přístavek, obsahující 4 nové učebny, rovněž tak při škole Long a stejně při škole Kellom. V každé místnosti bude možno umístiti od 40 do 50 žáků, v celku tedy asi 1,400. Na tato zlepšení bude věnováno celkem \$126,000. Při škole Long jsou nyní najímány místnosti, aby v nich mohli býti umístěni přebytek žáků a ve škole Bancroft není postaráno o to, aby tam mohli docházeti žáci do 8. třídy. Ostatní jmenované školy, ač nejsou tak zřetelně přeplněny, jako v právě jmenované, vyžadují přece ještě dalších místností. Náklad na rozšíření jest kryt již z dřívějších, neboť za tím účelem byla zvýšena školní daň. Se stavbami má býti započato záhy na jaře, tak aby byly hotovy před začátkem příštího školního roku.

— V Paxton & Vierlingových slévárnách, nalézajících se u jižního konce mostu na 16. ul., byla v poslední době ochablá práce následkem nedostatku zakázek a jedné doby byla i úplně zastavena. Minulého týdne byla však opět zahájena v celém rozsahu, neboť zmíněné firmě se dostalo zakázek na dodávky potřebných ocelových nosičů na přestavbu mostu na již. 11. ul., jakož i na novostavbu mostu na Bancroft ul. Smlouvy na dodávky potřebné ocele zahrnují množství asi 500 tun ocelových nosičů a zajistily na dohlednou dobu práci pro dělnictvo oné továrny, asi 60 ocelářských dělníků čítající.

— Harry L. Woolridge, člen omažské policie, jenž jak známo, zastřelil dne 10. června na 16. a Howard ul., dělníka Metz, prý bez příčiny a od té doby byl pro zabít Metz pod zárukou na svobodě až do soudu, skončil minulého týdne ve sv. josefské nemocnici, kde byl operován na zánět slepého střeva. Woolridge byl v Omaze znám svojí odvahou a Metz nebyl jediným člověkem, který zahynul ranou z revolveru Woolridgeova. Členem omažské policie byl od roku 1898. Před tím byl zaměstnán při pouliční dráze. Asi před 20 lety byla kára, na níž pracoval, přepadena lupičem, ale Woolridge neváhal použít revolveru a lupiče na místě skolil. Pohřeb byl obřadován v neděli odpoledne na Prospect Hill hřbitov.

— Společnost south-omažských jatek byla minulého týdne u spolkového soudu žalována pro nedodržení spolkového zákona, dle něhož jest ustanoveno, že zásilky dobytka smejí se nalazeti nepřetržitě na cestě nejméně 18 hodin bez nakrmení a napojení. V žalobě jest tvrzeno, že byla jedna zásilka hovězího dobytka, čítající 313 kusů, držena na cestě 36 hodin, aniž by dobytek byl býval napojen a nakrmen. Pokuta na přeštek takový jest stanovena na \$500.

— Věžňové v okresním vězení měli v pátek nemilou vyhlídku, že budou necháni o hladu. Nebezpečí toto jim hrozilo ze žaloby, kterou Ira Flanagan, bývalý příruční šerifa, se domáhá zadání smlouvy na obstarávání vězeňské kuchyně. Smlouva na stravování vězňů byla zadána paní E. S. Kingové za 9½ centů za jedno jídlo pro jednoho vězně. Flanagan však podal nabídku o 1 cent na jednom jídle levnější. Nabídka jeho nebyla přijata, protože jí Flanagan podal, když ještě byl šerifovým příručím, což jej vyloučilo ze soutěže. Po-

dobně učinil jiný bývalý příruční šerifův Ed. Gardipe. Flanagan i Gardipe se pak hned svých úřadů vzdali, protože beztoho věděli, že nový šerif je neustanoví. Lítera zákona o zadávání smluv však mluvila protinim. Flanagan se však nelek a minulého pátku podal u distriktního soudu žádost, aby nesměla býti splněna smlouva mezi okresními komisari a paní Kingovou. Kdyby byla bývala zápočet vydána, nebylo by nikoho, kdo by byl oprávněn k vyřazení pro vězně a se zřetelem k tomu byla žádost pozmeněna, aby o zápočet bylo rozhodováno až po právoplatném rozhodnutí sporu o platnost smlouvy mezi okresní komisari a paní Kingovou.

— Pod mostem přes malý potůček dvě a půl míle západně od Benson byla minulého týdne nalezena jako roh zmrzlá mrtvola neznámého, asi 50letého muže. Blíže mrtvoly byla nalezena lahvička se zbytkem karbolové kyseliny. Jedná se nepochybně o sebevraždu. Mrtvola byla obléčena v zánovní modré dělnické šaty.

— Methodist. nemocnice v Omaze vydala v těchto dnech přehled své činnosti za uplynulý rok, z níž vyvíráme následující zajímavé podrobnosti. Celkem bylo v ní léčeno 2,054 nemocných. Z těch bylo z Omahy a South Omahy 394, z Nebrasky mimo Omahu a South Omahu 1185, z Ioway 291 a z jiných států 184. Dle náboženského příslušenství bylo 482 methodistů, 790 příslušníků jiných věr a vyznání, 624 bez vyznání a u 158 bylo vyznání neznámo. Nemocnice měla za rok příjem \$61,135.66 a vydání \$58,441.75, takže měla čistý zisk \$2,912.91, který byl připsán k záložnímu fondu. Pacientů bylo operováno 898 v ranlékařském oddělení; v oddělení nemocí ušních, nosních, očních a hrdelních bylo celkem operováno 414 pacientů. Operací vůbec bylo vykonáno 1,695. Všechny úmrtí bylo 72. Procentní počet úmrtí obnášel tedy přibližně tři a půl procenta, což jest dosud nejlepším známým výsledkem nemocničního ošetřování v Omaze. Nemocnice vznikla v roce 1891 z malých začátků, byvši umístěna v budově č. 419 již. 20. ul., a zařizena původně na 36 lůžek. Ponenáhlu vzrůstala a bylo pro ni zakoupeno staveniště na 36. a Cuming ul., kde se nyní nalézá. Dnes má 100 lůžek a stála \$212,000. Nová nemocnice byla otevřena dne 12. června 1908. Stavba jest zařizena tak, aby v pozdějších dobách bylo možno k ní přistavovati další křídla.

— Asi \$60 stál ve čtvrtek telegram pana Johna Baskerville, presidenta Merchants Syndicate Catalog společnosti, jež poslal k jistému sjezdu, odbyvanému ve Spokane, Wash. Pan Baskerville měl být při oné konvenci slavnostním řečníkem, ale nemohl se dostaviti jednak pro nával vlastních obchodů a jednak pro nejistotu, zda se na místo v čas dostane, neboť železniční spojení ve Skalických Horách se zřetelem k panující povětrnosti jest velice nejisté. Proto raději zůstal doma a svoji řeč poslal telegraficky, protože už nebylo jisto, že by i jinak zaslán v čas došla. Nepřišlo mu to ani tak draho, jako kdyby se byl tam sám vydal. Telegram čítal 2,492 slov a dí se o něm, že to byl nejdelší telegram soukromý, kdy někým poslaný. Doba k jeho otelegrafování potřebná obnášela půldruhé hodiny.

— Probátní úředník Mogy Bernsteina způsobil ve středu v podvečer velké rozrušení na sev. 16. a Dodge ul., když pojednou zahájil palbu po utikajícím černošském hochovi. Hoch přechal jako jelen, ale vběhl o blok dále policistovi Rishlingovi do rukou. Bernstein dopadl chape, jak v Boston Store ukradl oblek a dal se na útěk. Hnal se za ním a nemoha jej dohnati, vystřelil za ním, ač snadno mohl na ulici, kde byly značné zástupy lidí, způsobiti veliké neštěstí.

— Policie provedla v noci na středu nájezd na místnost James Biancieho v čísle 1004 Davenport ul., kde zatkla jak držitele, tak i jeho 8 návštěvníků, kteří právě pilně prázdnili poháry perličého piva. Proti Bianciemu byla podána žaloba pro vydržování nepořádného domu a proti hostům pro zdržování se v něm.

— Stihání majitelů doupěte Midway, jež bylo své doby vybráno šerifem McShanem, skončilo před porotním soudem u policejního soudu tím, že se porotci neshodli o vině žalovaných, následkem čehož bylo nutno porotu rozpustiti a žalované prozatím propustiti bez trestně. Tím však neunikli všemu stihání, neboť bude proti nim podána nová žaloba a zároveň také bude postaráno o to, aby byli stiháni pro přečin vydržování karbanického doupěte, takže jest naděje, že potrestání neuniknou. Neshodnutí poroty mělo za následek, že proti nim nemůže býti zakročeno pro přestupování protihostinského zákona, neboť byli v hlavních bodech žalování pro prodej piva během hodin, kdy jest zakázáno tak činiti. K novému soudu měla býti včera vylošována nová porota, aby příští pátek rozhodovala o nové žalobě.

— Jakýsi J. J. Boyd byl dopaden na káfe 16. ul., blíže Chicagu ul., když právě se pokoušel uzmouti jedné dáme tobolku s penězi. Tři mužští spolecestující jej fádne zpracovali pěstmi a pak odevzdali strážníkovi.

— Universitní klub, sdružení posluchačů omažského odvětví státní university, hodlá náležitým způsobem oslaviti výročí narozenin Lincolnových, připadajících na 12. února. K tomu účelu věnuje prvou svoji výroční schůzi.

— Paní Herman Lintzová, bytem v čísle 207 sev. 17. ul., byla ve čtvrtek odpoledne nesmírně postrašena hranatým černochem, jenž vnikl do její residence a chtěl loupiti. Uchopil ustrašenou ženu za hrdlo a jal se jí rdousiti, ale pak byl něčím zastrašen a nechal jí býti, aby vzal nohy na ramena. Než se dovolala pomoci, byl již v bezpečí.

— Parkvale Kongregační církev, mající svůj stánek na 31. a Gold ul., stávající 16 let a konající bohoslužby dle rituálu církve kongregační, rozhodla minulého týdne hlasováním svého členstva, aby byla podána presbyteriánskému synodu žádost, aby sbor i s kostelem a vším příslušenstvím byl přejat do církve presbyteriánské. Žádosti této bylo vyhověno. Příčina k tomuto kroku spočívá v tom, že tomuto kongregačnímu kostelu se od hlaváčů zmíněné sekty nedostávalo dostatečné peněžní podpory. Platí ovšem i v tomto případě slova: "Že peníze světem vládnou..."

— Omaze se dostane někdy v měsíci září další značné velké konvence, dle slov dra T. V. Magarella, jenž se právě vrátil z porad, konaných sborem ředitelů Amerického Suggestivního Therapeutického Sdružení, jež byly obřadovány v Nevada, Mo. Byl při nich zvolen za presidenta zmíněného sdružení a zároveň i rozhodnuto, aby příští konvence byla obřadována v Omaze. O přesné době konvence bude rozhodnuto později. Konvenci se účastní asi 600 lékařů.

— Šerif McShane podnikl ve čtvrtek další nájezd, namířený tentokrát proti tak zv. "klubům," jimž má býti dáno varovné znamení. Přišle klidně do tak zv. "Theatrical klubu," nalézajícího se v přísklepnicích místnostech Boydova divadla a pak do místnosti Idlewild klubu v čís. 2307 sev. 24. ul. V obou místech shledal, že jsou tam po 8. hodině prodávány nápoje a v obou zatkl číšníky. Hosté v klubech nebyli nikterak obtěžováni. Zatčení budou se zodpovídati před policejním soudcem Fosterem, který je prozatím propustil na záruky \$600 každého.

— Právník A. L. Timblin byl pověřen jistým svým zákazníkem, aby od Henry Richtera, bydlícího v Council Bluffs, skolektoval jakýsi dluh.

Druhé nezměněné vydání!

Cena 35 centů.

Svatý Antonius paduanský,

Kratochvilé převeliká pro křesťanské duše, zveršovaná od Dělíka podle "Buše".

Jedno z nejlepších děl zemřelého česko-amerického žurnalisty JANA VRATISLAVA ČAPKA.
127 stran, s mnoha vyobrazeními.

Spis tento obsahuje tolik rouhavého, ale přece nepokaleného humoru, jako žádná jiná práce toho druhu. Jest to parafráze legendy o stejnojmenném "světoči," jak na ni mají pohlížeti svobodomyšlní lidé a tací, kdož třeba ještě kolísají, ale jsou již na skoku svrhnouti se sebe církevní játrno. Objednávky adresujte:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.

Našel Richtera v měsíci červenci na naroží 16. a Leavenworth a požadoval od něho zaplacení dluhu. Odpovědi mu však bylo několik ran pěstí do obličejů. Richter potom zmizel, ale minulého týdne byl vypátrán a Timblin proti němu podal trestní žalobu pro ztýrání. Richter byl do soudu propuštěn na záruku.

— Omažský právník John O. Yeiser, vedle svého povolání také guvernérem Aldrichem jmenovaný člen nebraské státní omilostňovací komise a krom té drahé duše nadšený obdivovatel Theodora Roosevelta, který horlivě "pušuje" kandidaturu Rooseveltovu pro příští presidentské volby, vydal minulého týdne provolání, kterým vyzývá všechny, kdož souhlasí s tím, aby byl Roosevelt na republikánské straně jmenován za ucházeče presidentství, aby mu o tom dali vědět. Chce obřadovati velkou schůzi nadšených rooseveltovských, ve které by byla zvolena delegace, mající za úkol v republikánské národní konvenci prosaditi kandidaturu Rooseveltovu. Protože jest Yeiser jaksi pravou rukou guvernéra Aldricha pro Omahu, není činnost jeho bez příchuti schválení samotného guvernéra.

— Životní statistiky za rok 1911, jak právě byly vydány omažským zdravotním úřadem, vykazují mnoho zajímavostí. V celku se narodilo 2,375 dětí, z nichž bylo 1,291 bělošských hochů, 1047 bělošských děvčat, 14 černošských hochů a 23 černošských děvčat. Narodilo se tedy celkem o 235 hochů více než děvčat. Za totéž období bylo nutno postarati se v Omaze o 1819 mrtvol, z nichž bylo 538 odvezeno k pohřbení jinam z Omahy, 16 mrtvol bylo dáno do lékařských kolejí a ostatní byly pohřbeny na místních hřbitovech. V Omaze skonalo 1822 osob, z nichž 942 bylo mužského a 880 ženského rodu; 939 bylo ženatých a vdaných, 699 svobodných, 186 ovdovělých, 31 černošských a 1,791 bělošských a ostatní bělošské. Ve stáří necelého jednoho roku zemřelo 212 osob, 111 mezi 1. a 5. rokem věku, 75 mezi 5 a 10 lety, 101 mezi 10 a 20 lety, 205 mezi 20 a 30 lety, 201 mezi 30 a 40 lety, 213 mezi 40 a 50 lety, 204 mezi 50 a 60 lety, 203 mezi 60 a 70 lety, 181 mezi 70 a 80 lety, 107 mezi 80 a 90 lety a 9 mezi 90 a 100 lety.

Přes 100 let se nedožil žádný ze změlých. Pokud se týče druhů nemocí, smrt přivodivších, byly to v případech: 225 nakažlivé a přenosné nemoci; 178 všeobecné nemoci; 140 nemocí dýchacích ústrojí; 181 zaživacích ústrojí; 97 nervového ústrojí; 113 močových ústrojí; 287 ústrojí krevního oběhu; 56 ženských nemocí; sešlost věkem 255; otrava 56; různé nemoci 105. Z přenosných a nakažlivých nemocí bylo 111 případů souhotin, 26 zánětů mozkomíchových; 22 na tyfovou horečku; 16 na záskrt; a jiné nakažlive nebo přenášivé nemoci v menších číslech. Poměrně největší počet úmrtí si vyžádala tuberkulóza a sice 111 a po ní zánět mozkomíchové v 26 případech; tyfová horečka následovala s 22 a záskrt s 16 případy. Devět osob zemřelo následkem popálenin, jedna se utopila, 11 následkem otřesu míchy, 1 následkem úžehu, 5 následkem přemožení úpalem slunečním, 11 sebevraždou a 42 následkem nešťastných úrazů.

— Rybářský a Lovecký Klub (Rod and Gun Club), usnesl se ve své valné schůzi, odbyvané minulého týdne v Rome hotelu, na zakoupení známého výletního místa Courtland Beach za \$50,000. K tomu cíli vyzval své členy, aby každý z nich přistoupil podílem \$500, čímž by bylo sehnáno asi \$75,000. Podíly by byly na splátky v ten způsob, že by poslední z nich byl zaplacen v roce 1917 a splátkami na ně konanými byla by postupně splácena celková cena zakoupeného výletního místa. Dosavadní majitelkou byla Creightonova pozemková společnost. Courtland Beach vynášel ročně \$3,500 nájemného. Dle dosavadních plánů bude členstvem klubu vyhrazeno právo k zakoupení lotů za účelem postavení letních residencí a bungalowů. Lotů takových lze na prostranství Courtland Beach rozměřiti asi 200 a ještě zbuduje nejen celé výletní místo, nýbrž i pruh podél břehů Carterova jezera v šíři nejméně 100 stop, jenž bude proměněn v park.

Objednejte si velice praktický a prospěšný spisek "REZNICTVÍ NA FARMĚ." Cena 25c. — Národní Tiskárna, 509 So. 12. St., Omaha, Nebraska.